

UDÁLOSTI TÝDNE

EK schválila Česku plán obnovy ve výši 7 mld. eur

Evropská komise (EK) schválila plán ČR pro oživení a odolnost ve výši 7 mld. eur. Finanční prostředky podpoří provádění klíčových investičních a reformních opatření, jejichž úlohou je pomoci ČR vyjít z pandemie COVID-19 silněji. Cílem je řešit společně evropské výzvy cestou ekologické a digitální transformace a posílit hospodářskou i sociální odolnost a soudržnost jednotného trhu. V rámci dalších kroků má nyní Evropská rada čtyři týdny na to, aby návrh EK přijala. Poté bude ČR v rámci předběžného financování vyplaceno 910 mil. eur, což představuje 13 % celkové přidělené částky přidělené. Další čerpání EK povolí na základě uspokojivého splnění milníků a cílů stanovených v prováděcím rozhodnutí Rady. ■

MD: ČR a SRN se dohodly na splavnění Labe do Hamburku

Ministr dopravy Karel Havlíček (za ANO) a ministr dopravy a digitální infrastruktury Spolkové republiky Německo Andreas Scheuer podepsali smlouvu o splavnění Labe mezi Českem a Německem. Konkrétním cílem je splavnění úseku od Pardubic do Hamburku do roku 2030 po dobu 340 dní v roce. Dohoda počítá se zřízením společné komise, jejímž úkolem bude provádět monitorování parametrů plavební dráhy a navrhnout opatření k jejímu zlepšení. Labe je zařazeno do sítě nejdůležitějších silničních a železničních koridorů, mezinárodních letišť a vodních cest TEN-T. Mezi další témata jednání byla příprava vysokorychlostní tratě mezi Prahou a Drážďany nebo vlakové spojení do Mnichova. ■

Senát podpořil návrhy umožňující dostavbu jádra

Senát vrátil 21. července 2021 poslancům s pozměňujícími návrhy vládní předlohu zákona o opatřeních k přechodu České republiky k nízkouhlíkové energetice. Ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček (za ANO) uvedl, že horní komora přijala kompromisní pozměňovací návrhy, které respektují dohodu většiny politických stran Sněmovny, a které umožňují vybudovat další jaderné zdroje. Senát chce mj. posílit bezpečnostní záruky při výběru dodavatelů stavby nového bloku v Dukovanech nebo umožnit parlamentní souhlas se smlouvou o výkupu elektřiny z jádra. ■

ŠKODA AUTO kvůli chybějícím dílům uspíší výběh výroby

ŠKODA AUTO zahájí výběh výroby ve většině provozů ještě před celozávodní dovolenou, která je v plánu na 31. a 32. týden roku 2021. Informovali o tom zástupci odborů s tím, že důvodem jsou nadále chybějící díly a potřeba uvolnění výrobních hal pro plánovanou údržbu. V Mladé Boleslavi se výroba zastaví 28. července 2021 ve 22 hodin na linkách MBI, MBII, svařovnách MBI a MBII a v Iakovně B. V Iakovně A bude výroba vybíhat v noční směně na 29. července. V Kvasinách bude na obou montážních linkách a v Iakovně probíhat výběh výroby ve střední odpolední směně. Výroba vozů v Boleslavi a Kvasinách, stejně jako 15směnný systém ve Vrchlábí, začíná po hromadné dovolené noční směnou na pondělí 16. srpna 2021. ■

SUAS GROUP akvizicí BAU-STAV posiluje stavební kapacity

Energetická společnost SUAS GROUP se propojuje se stavební firmou BAU-STAV. SUAS tak plní první kroky v transformační vizi a rozšiřuje své kompetence ve stavebnictví. Akvizice se účastní SUAS Construction, která po schválení transakce ze strany Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže bude vykonávat majetková práva v BAU-STAV. SUAS GROUP zahajuje mj. výstavbu nových výrobních kapacit v lokalitách určených pro průmyslové zóny. Hodlá stavět rezidenční bydlení. Věnovat se bude také revitalizaci obytných domů v Sokolově. Do skupiny, a to rovněž pod správou majetkových účastí společnosti SUAS Construction, bude od ledna 2022 zařazena stávající stavební společnost, SUAS – Stavební. ■

TOP ZPRÁVY V TITULCÍCH

MPSV získá z Národního plánu obnovy 23 mld. Kč

ČNB: Banky v rámci COVID III schválily úvěry za 36 mld. Kč

Fond Rockaway a Ackee zakládají Ackee Blockchain

Topíte.cz po expanduje do Polska

ŠKO-ENERGO a Ambient uzavřely smlouvu na energii

Průmysloví výrobci zdražili ve 2Q o 5,3 pct; stavební o 3,1 pct

Měny a burza

Měna	Hodn.	% t/t
CZK/EUR	25,64	-0,234
CZK/USD	21,77	-0,276
CZK/GBP	29,97	0,734
CZK/CHF	23,67	-0,084

*) Kurzy devizového trhu z předchozího dne.

Pražská burza

Akcie	Hodn.	% t/t
AVAST	172,25	0,581
ČEZ	596,50	0,335
ERSTE	801,60	-0,175
Kofola	280,00	0,357
KB	776,00	0,644
Moneta	85,50	0,585
O2 C.R.	262,50	0,381
PM	14 600,00	1,370
Stock	78,10	-0,256
CZG	425,00	-0,471
VIG	592,00	-0,084

PX index	1192,24	0,346
----------	---------	-------

Zdroj: BCP Praha

RATING ČR

Dlouhodobé ocenění

Moody's	Aa3
S&P	AA-
Fitch	AA-

Střednědobé ocenění

Moody's	P-1
S&P	A-1
Fitch	F1+

Zdroj: Moody's, Standard&Poor's, Fitch

HDP

Meziročně reálně

	%
1Q/2021	-2,4
4Q/2020	-4,8
3Q/2020	-5,0
2Q/2020	-10,9

Mezičtvrtletně reálně

	%
1Q/2021	-0,3
4Q/2020	0,6
3Q/2020	6,9
2Q/2020	-8,7

Zdroj: ČSÚ, očištěná data

HOSPODÁŘSKÁ POLITIKA

MPSV získá z Národního plánu obnovy 23 mld. Kč

Z celkového objemu Národního plánu obnovy, který počítá se 180 mld. Kč z fondů Evropské unie a 20 mld. Kč z národních zdrojů, získá Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR (MPSV) sumu 23 mld. Kč. Prostředky ministerstvo použije na výstavbu a rekonstrukce v oblasti sociální infrastruktury, na výstavbu a rekonstrukce dětských skupin a na oblast digitálního vzdělávání. Nad to ještě zhruba 2,4 mld. Kč využije Česká správa sociálního zabezpečení. ■

ČNB: Banky v rámci COVID III schválily úvěry za 36 mld. Kč

Banky v ČR k 30. červnu 2021 schválily v rámci státního záručního programu COVID II nefinančním podnikům 3165 žádostí o úvěry za 14,16 mld. Kč. Vyplývá to z údajů České národní banky (ČNB). V rámci programu COVID PRAHA šlo o 303 žádostí v celkové hodnotě 1,55 mld. Kč. Zájemci o podporu z programu COVID III odeslali 8995 žádostí. Banky jich dosud schválily 5483 za 36,23 mld. Kč. Celkový počet podaných žádostí v programu COVID EGAP dosáhl 161. Zájemcům jich bylo schváleno 111 v objemu 16,60 mld. Kč. ■

Vláda schválila věcný záměr zákona o vyvlastnění

Vláda hnutí ANO a ČSSD schválila 19. července 2021 návrh věcného záměru zákona o vyvlastnění. Jeho hlavním cílem je uspišení přípravy staveb zrychlením procesu vyvlastnění, a to zkrácením délky vyvlastňovacího řízení na zhruba 90 dnů, snížením počtu a délky soudních řízení a urychlením zahajování staveb, které jsou na vyvlastňovacích procesech závislé. Věcný záměr dále řeší otázky střetu vyvlastňovacího a exekučního či insolvenčního řízení. Informovalo o tom Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. ■

MF požádalo o zbývající 100 mil. eur od CEB

Ministerstvo financí ČR (MF) podává 16. července 2021 žádost o zbývající 100 mil. eur, které může čerpat u Council of Europe Development Bank (CEB). Informovala o tom ministryně financí Alena Schillerová (za ANO) s tím, že zdroje jsou určeny na zmírnění vyladění spojených s pandemií covid-19. Celkem má ČR s CEB uzavřenou smlouvu na poskytnutí 300 mil. eur. Prvních 200 mil. eur obdržela již dříve. ■

Vláda projedná podporu nízkou emisní dopravy skrze tendry

Vláda ANO a ČSSD projedná 26. července 2021 návrh na navýšení základního kapitálu společnosti Thermal-F. Na programu je také zavedení Pravidel podpory nízkou emisních vozidel prostřednictvím zadávání veřejných zakázek a veřejných služeb v přepravě cestujících a návrh na jmenování tří členů předsednictva Technologické agentury České republiky. ■

MMR ročně podpoří cestovní ruch částkou zhruba 1,2 mld. Kč

Vláda schválila 19. července 2021 Strategii rozvoje cestovního ruchu ČR 2021–2030 a první Akční plán k této strategii na léta 2022–2023. Prioritou je pomoc tomuto odvětví po odeznění pandemie. Rámcově se počítá s roční alokací na podporu cestovního ruchu z rozpočtu Ministerstva pro místní rozvoj ČR (MMR) ve výši zhruba 1,2 mld. Kč. Ministryně Klára Dostálová (za ANO) dodala, že MMR navrhuje agenturu CzechTourism rozpočet zhruba 560 mil. Kč, aby mohla plnit úkoly spojené s obnovou návštěvnosti po COVID-19 i transformací cestovního ruchu. MMR v rámci IROP 2021–2027 počítá s podporou ve výši přibližně 1,4 mld. Kč na veřejnou infrastrukturu cestovního ruchu. Informace zveřejnilo MMR. ■

Senát schválil ústavní právo bránit sebe i jiné se zbraní

Listina základních práv a svobod bude nově obsahovat ustanovení, že právo bránit život svůj či život jiného člověka i se zbraní je zaručeno za podmínky, které stanoví zákon. Senát PČR schválil ústavní změnu s tím, že toto právo nepůjde omezit běžným zákonem. Novela je reakcí na snahu omezovat zbraně ze strany EU. Zákon nyní dostane k podpisu prezident Miloš Zeman. ■

J. Hamáček: Čísla jsou dobrá, opatření zůstávají

Epidemiologická situace je podstatně lepší, než jaká byla v minulosti, nicméně i přes velkou proočkovanosť zatím nemoc nezmezila. Předseda ČSSD a ministr vnitra Jan Hamáček to uvedl po jednání Ústředního krizového štábu s tím, že nákaza se šíří hlavně na místech, kam lidé chodí za zábavou. Aktuální nastavení koronavirových opatření je dle J. Hamáčka dostatečné. Cílem je dosáhnout co nejvyšší proočkovanosť. ■

J. Kulhánek nevyloučil omezení pohybu přes hranice

Udržení otevřených hranic je dle ministra zahraničních věcí Jakuba Kulhánka (ČSSD) preferovanou variantou, pokud by však došlo ke zhoršení

pandemické situace a zavedení omezení, je na mezinárodní úrovni potřeba zajistit vzájemnou informovanost. Vznikne proto síť kontaktních osob pro výměnu potřebných informací. J. Kulhánek to uvedl 20. července 2021 po jednání se svými protějšky ze Slovenska, Maďarska, Slovinska a Rakouska. Český ministr zároveň konstatoval, že další společnou prioritou je podpora zemí západního Balkánu při vstupu do EU. ■

PSP schválila regulaci podomního prodeje energií

Poslanecká sněmovna PČR (PSP) schválila 16. července 2021 ve třetím čtení vládní návrh novely energetického zákona, která je zaměřena proti nekalým praktikám podomních prodejců energií. Norma mj. zavádí povinnou registraci zprostředkovatelů energetických služeb u Energetického regulačního úřadu (ERÚ). Poslanci rovněž podpořili novou pravomoc obcí, které budou mít možnost formou svého nařízení podomní prodej energií na svém území zakázat. ■

Vláda schválila rozšíření programu Živel

Vláda schválila prodloužení stavu nebezpečí i rozšíření programu Živel pro rozestavené stavby před kolaudací. Na finanční podporu díky tomu budou mít nárok i ti, kteří své domy nestihli před výskytem tornáda na jižní Moravě zkolaudovat. Ministryně pro místní rozvoj Klára Dostálová (za ANO) upřesnila, že jde o dotaci 2 mil. Kč a úvěr až 3 mil. Kč. Z nařízení vlády byl rovněž odstraněn požadavek, dle kterého žadatel nesmí být po dobu tří let před podáním žádosti o podporu v úpadku ani v likvidaci. ■

MŽP rozdělí obcím postiženým tornádem 0,5 mld. Kč

Ministerstvo životního prostředí ČR (MŽP) spolu se Státním fondem životního prostředí ČR (SFŽP) vyčlenilo 0,5 mld. Kč pro obce zasažené tornádem. Z toho na základě odhadů nákladů půjde 300 mil. Kč na odstranění dočasných skládek, které vznikají na několika vytyčených místech poblíž postižených obcí. Celkem 100 mil. Kč směřuje na obnovu vodohospodářské infrastruktury i studní a domovních čistíren odpadních vod, dalších 100 mil. Kč pak obcím na obnovu zeleně. Dotace bude vždy 100% a může být vyplacena dopředu jako záloha. Žádat o podporu mohou lidé z Jihomoravského a Ústeckého kraje. ■

ÚP ČR nabízí až 57 900 Kč lidem postiženým povodněmi

Úřad práce ČR nabízí pomoc lidem, které v uplynulých dnech zasáhly bleskové povodně. Jde zejména o obyvatele obcí v Ústeckém a Libereckém kraji. Poškození mohou požádat o dávku mimořádné okamžité pomoci, a to až do výše 57 900 Kč. Obce vedle toho mohou využít podpory při odstraňování škod v rámci veřejně prospěšných prací, na které ÚP ČR finančně přispívá. ■

MMR má připraveno více než 123 mil. Kč proti kůrovci

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR v roce 2021 již podruhé vyhlásilo výzvu pro obce na opravy silnic, které byly poničeny těžbou dřeva. V programu je pro Zlínský, Moravskoslezský a Olomoucký kraj připraveno více než 123 mil. Kč. Dotaci lze využít např. na opravy vozovek a krajnic, odpočívek, přidružených a přídatných průhů nebo na obnovu kanalizací, vč. úprav k odvádění vody. Dotace je poskytována až do výše 60 % uznatelných nákladů, přičemž její horní limit na jednu akci může být až 10 mil. Kč. ■

MZ a ČLK budou spolupracovat v boji proti COVID-19

Ministerstvo zdravotnictví ČR (MZ) a Česká lékařská komora se dohodly na spolupráci v boji proti epidemii nemoci COVID-19. V současnosti je prioritou očkování, které je dle ČLK jedinou schůdnou cestou, jak udržet virus pod kontrolou bez nutnosti opakování drastických protiepidemických opatření omezujících životy občanů a devastující ekonomiku. Komora bude pomáhat s informační kampaní a vyzývat lékaře, aby se aktivně zapojili do přesvědčování svých pacientů. ■

SZÚ: ČR žádá o 90 mil. Kč z EU na sekvenační kapacitu

Česká republika, zastoupená Státním zdravotním ústavem (SZÚ), usiluje o získání 90 mil. Kč z evropského grantu HERA na investice do zdravotnických laboratoří. Dotace má umožnit posílit systém dohledu nad variantami a zvýšit sekvenační kapacitu SARS-CoV-2 v tuzemsku. Vyrozměnění o úspěšnosti žádosti by měl SZÚ obdržet na konci srpna 2021. Pracovní skupinu HERA (Health Emergency Preparedness and Response) vytvořilo Evropské středisko pro prevenci a kontrolu nemocí a generální ředitelství Evropské komise. HERA již zahájila aktivity, které mají pomoci posílit kapacitu členských států pro detekci variant SARS-CoV-2. ■

Bezpečnostní rada se zabývala migrací i kyberbezpečností

Bezpečnostní rada států jednala o aktuální problematice Severoatlantické aliance a Evropské unie v bezpečnostní oblasti včetně aktuální bezpečnostní situace v ČR. Rada dále vzala na vědomí Zprávu o situaci v oblasti migrace

a integrace cizinců a Zprávu o zajišťování obrany státu. Zabývala se i analýzou připravenosti ČR čelit závažné dezinformační vlně. Bezpečnostní rada rovněž schválila návrh změny statutu Výboru pro kybernetickou bezpečnost. Radě byly předloženy požadavky uživatelů hromadné radiokomunikační sítě integrovaného záchranného systému včetně možnosti financování. ■

M. Benešová a I. Stříž projednali změny zákona o žalobcích

Ministryně spravedlnosti Marie Benešová (za ANO) a nejvyšší státní zástupce Igor Stříž projednali na pracovní schůzce otázky týkající se zákona o státním zastupitelství (SZ). I. Stříž k tomu uvedl, že by chtěl normu přepracovat. Soustava státního zastupitelství musí dle něj být zákonem jasně ukotvena. Pozice nejvyššího státního zástupce by pak měla být časově vymezena. Ministryně a nejvyšší žalobce dále hovořili o systemizační dohodě či personálních změnách na NSZ. Jednali i o rozpočtu a financování konkrétních rozpracovaných projektů, jako je např. pokračování prací na elektronickém informačním systému státního zastupitelství. ■

MZ schválilo investici 1,53 mld. Kč do multipavilonu VFN

Ministerstvo zdravotnictví ČR schválilo registraci strategické investice 1,53 mld. Kč ve Všeobecné fakultní nemocnici v Praze (VFN) do výstavby nového sdruženého objektu na místě původní budovy A7. Z uvedené částky bude 1,07 mld. Kč financováno ze státního rozpočtu a 459 mil. Kč z vlastních zdrojů nemocnice. Příprava a realizace stavby je plánovaná na léta 2022-2025. Cílem je vybudovat moderní multipavilon, který pojme vybrané obory urgentní péče, transfúzní oddělení a laboratorní pracoviště. ■

Kabinet odsouhlasil prémii 20 tis. Kč pro policisty a hasiče

Celkem 33 861 policistů a hasičů, kteří se přímo podíleli na boji s pandemií COVID-19, získá jednorázovou odměnu 20 tis. Kč. Informovalo o tom Ministerstvo vnitra ČR s tím, že danou prémii schválila vláda. Příslušníci bezpečnostních sborů pracovali v krizovém stavu bez nároku na náhradní volno a bez práva na proplacený přesčas museli odsloužit 150 hodin. ■

FIREMNÍ ZPRÁVY

Fond Rockaway a Ackee zakládají Ackee Blockchain

Rockaway Blockchain Fund a vývojářská agentura Ackee zakládají společný joint venture Ackee Blockchain. Jako rovnocenní partneři propojí Ackee a Rockaway Blockchain Fund své technologické know-how s kontakty a nabídnou odpověď na vzrůstající poptávku po službách expertů v oblasti blockchainu. Ackee do nové společnosti přinese tým vývojářů, Rockaway Blockchain Fund mezinárodní kontakty a počáteční investici 14 mil. Kč, nastavující valuaci nové firmy na 35 mil. Kč. Celkem 10 % akcií společnosti zůstane vyhrazeno pro zaměstnance v rámci opčního programu. ■

Topíte.cz po expanduje do Polska

Platforma Topíte.cz získává nového strategického partnera Movens Capital. Polský fond bude hrát klíčovou roli při plánované expanzi na tamní trh. Firma Topíte.cz evidovala ke konci 1H 2021 uzavřené smlouvy v hodnotě 150 mil. Kč. Představuje to zhruba dvojnásobnou sumu oproti celému roku 2020. Cílem pro rok 2021 je růst o 400 až 500 % na přibližně 300 mil. Kč. Topíte.cz má v současnosti 80 zaměstnanců. Začátkem roku 2021 se firma spojila s jedenáctičlenným týmem Lucie Bedrníčkové z firmy Rewix Elektro, jež se zaměřuje na oblast fotovoltaických elektráren. ■

ŠKO-ENERGO a Ambient uzavřely smlouvu na energii

ŠKO-ENERGO bude odebírat elektrickou energii pro automobilku ŠKODA AUTO také z větrného parku Moravice - Melč. Uzavřením smlouvy s Ambient Energy se ŠKO-ENERGO zavázalo k odběru elektřiny ze čtyř konkrétních větrných elektráren v celkovém objemu 26 280 MWh ročně. Výstavbu zdroje zajistí společnost ze skupiny Micronix Group. Kontrakt za více než 1 mld. Kč uzavřely obě strany na 20 let s dlouhodobou fixací nákladů a minimalizací rizika kolísání cen na principu PPA (Power Purchase Agreements). První dodávky do ŠKO-ENERGO a ŠKODA AUTO začnou proudit na začátku roku 2023. ■

Solitea dokončila akvizici firem Mainstream a Powerstream

Solitea získala 100% podíl v Mainstream Technologies a její mateřské společnosti Powerstream. Jde o sedmou akvizici partnera Microsoftu. Současný výkonný management Mainstream bude společnost řídit i nadále a nemění se ani obor činnosti. Cena akvizice je neveřejná. Transakce podléhá schválení Úřadem pro ochranu hospodářské soutěže. Solitea v oblasti střední a východní Evropy dodává účetní a podnikové informační systémy (ERP) pro komerční segment i státní a neziskové organizace. Rovněž nabízí kompletní outsourcing mezd na klíč – v tuzemsku jde

například o řešení eRecept, v zahraničí o systém pro finskou celní správu TULLI. Solitea obsluhuje přes 260 tis. zákazníků v 15 zemích. ■

ČEZ ESCO získala firmu EP Rožnov

Společnost ČEZ ESCO převzala 100% podíl v projekční a realizační firmě EP Rožnov, která je aktivní v navrhování a výstavbě čistých prostor. Portfolio služeb ČEZ ESCO se díky tomu rozšíří o projektování a realizace čistých prostor v elektrotechnickém a automobilovém průmyslu, ve farmacii, v optice, ve výrobě zdravotnické techniky, ve zdravotnictví i ve vědě a výzkumu. Informovala o tom Skupina ČEZ. Poradcem prodávajícího byla společnost Roklen. ■

MONETA modernizovala bankomaty, 30 pct tvoří vkladomaty

Skupina MONETA dokončila modernizaci své bankomatové sítě. Nově ji tvoří z 30 % vkladomaty. Banka v roce 2020 investovala do 70 nových přístrojů, dalších 60 s velkoplošným dotykovým displejem pořídila v roce 2021. Cílem bylo podpořit především živnostníky a drobné podnikatele. Vkladomaty jsou umístěny v lokalitách, ve kterých MONETA v minulosti uzavřela pobočku. Více než 90 % sítě je zároveň i plně bez bariér. Distribuce banky zahrnuje v současné době 154 poboček a 555 bankomatů, digitální platformy a služby na webových stránkách. Měsíční objem vkladů ke konci června 2021 vzrostl mezitím o 140 %. V posledním červnovém týdnu činil objem vkladů do bankomatů MONETA 265 mil. Kč. ■

MONETA: Klienti do investičních fondů vložili 22,5 mld. Kč

MONETA Money Bank má 45 tis. klientů, kteří své finance vložili do některého z 30 investičních fondů. Celkový objem investic přesáhl 22,5 mld. Kč. Předseda představenstva MONETY Tomáš Spurný sdělil, že banka neúčtuje vstupní poplatky a tato cenová politika se skupině vyplácí. Strategickým cílem ve střednědobém horizontu nyní je získat minimálně 5% podíl na trhu poskytování investičních služeb. Své investiční portfolio banka naposledy rozšířila koncem června 2021 o možnost investovat do dynamického fondu UNIQA Small Cap Portfolio, který investuje prostřednictvím tzv. ETF fondů. ■

TEDOM instaluje v polském městě kogenerace s 5 MW

TEDOM Poland s partnerem Promat zvítězil ve výběrovém řízení na dodávku kogeneračních jednotek o celkovém výkonu 5 MW. V teplárně ve městě Tarnowskie Góry dojde k instalaci tří jednotek TEDOM QUANTO, které fungují na zemní plyn a budou město zásobovat teplem. Člen TEDOM Group navíc bude i provozovatelem soustavy, jelikož bude kogenerační jednotky nadále vlastnit a poskytovat servisní podporu. Soustavu bude pronajímat společnost Veolia Energia Polska. ■

Škoda Transportation uvedla Škoda D'CITY; eviduje poptávky

Škoda Transportation představila několika zákazníkům v ČR nový bezbariérový autobus pro městský i meziměstský provoz Škoda D'CITY. Demonstraci dalším zájemcům plánuje. Autobus dlouhý více než 9 m je klimatizovaný, má diesellový motor a nízké emise. ČIANEWS to sdělil vedoucí komunikace Jan Švehla s tím, že aktuálně bude autobus pokračovat na roadshow po republice, kde jej budou moci klienti testovat. Doplnil, že firma již eviduje předběžné poptávky. ■

ČEZ Distribuce investuje do digitalizace sítí 13,5 mld. Kč

ČEZ Distribuce investuje v roce 2021 do svých sítí 13,5 mld. Kč, tedy mezitím o 1 mld. Kč více. Výdaje míří do dálkově ovládaných prvků a monitoringu distribuční soustavy a do systému pro řízení a regulace napětí. Generální ředitel ČEZ Distribuce Martin Zmelík doplnil, že ČEZ přechází na systém založený na interní digitalizaci a že je třeba distribuční síť připravit na rostoucí požadavky připojování obnovitelných zdrojů a nárůst elektromobility i akumulace. Firma pokračuje i v rozvoji optické infrastruktury podporující decentrální energetiku. Investice do zajištění spolehlivých dodávek elektřiny v letech 2020–2025 přesáhnou 83 mld. Kč. ■

ČNB: Fondée získalo licenci obchodníka s cennými papíry

Startup Fondée získal od České národní banky (ČNB) povolení k činnosti obchodníka s cennými papíry. Firma se zaměřuje na online investování. Nabízí sedm modelových portfolií, která sdružují akcie a dluhopisy různého zaměření. Fondée klientům zprostředkuje účet u brokera a stará se o všechny příkazy a udržování portfolia. Jak ČIANEWS informovala, do startupu koncem roku 2020 vstoupila jako strategický investor J&T Banka. Poskytla částku 10 mil. Kč na růst online investičního nástroje. ■

UV: Pětileté investování zajistilo dvojciferný výnos

UNIQA Ventures zaměřená na investování do inovativních společností s řešeními využitelnými v pojišťovnictví získala za pět let existence 30 podílů na firmách z celé Evropy. Pět účastí odprodala. Vykazuje dvojciferný výnos

z investic, které se obvykle pohybují v rozmezí 1-5 mil. eur. K neúspěšnějším patří Twisto, česká společnost zaměřená na odložené platby. Dalšími favority jsou Bitpanda, Wayflyer z oblasti FinTech, dále Luko, Omnius nebo INSLY ve sféře InsurTechu, jakož i Telemedico, Second Nature a Bestdoctor v segmentu HealthTech. ■

ŠKODA AUTO vyrobila v Boleslavi 8 mil. převodovek MQ200

ŠKODA AUTO vyrobila osmimilionovou manuální převodovku typu MQ200 od zahájení její výroby v závodě v Mladé Boleslavi v roce 2000. Manuální pěti- nebo šestistupňová převodovka se montuje do různých modelů značky ŠKODA i do vozů koncernových značek VW, Audi a Seat. Denně jich závod vyrobí 1900. Dále automobilka vyrábí ve svém mateřském závodě také převodovku MQ100. V závodě ve Vrchlabí pak produkuje automatickou sedmistupňovou převodovku DQ200. Celkem společně zaměstnává ve výrobě převodovek v obou závodech zhruba 1700 pracovníků. Vedle převodovek MQ100 a MQ200 v Mladé Boleslavi vyrábí ŠKODA AUTO také vysokonapěťové trakční baterie pro plug-in hybridní modely. Na začátku roku 2022 zahájí výrobu bateriových systémů MEB pro model ŠKODA ENYAQ IV. ■

GEEN otevřel v Chorvatsku třetí elektrárnu na biomasu

Brněnská energetická skupina GEEN otevřela na začátku července 2021 v Chorvatsku další elektrárnu spalující dřevní štěpku. Investice do biomasového zdroje energie Energana Gospić dosáhla zhruba 800 mil. Kč. Celkem tak má firma v této zemi již tři elektrárny, které vyrobí celkem 120 tis. MWh elektřiny za rok. Ředitel GEEN Holding Vít Slezák uvedl, že společnost zkoumá příležitosti také v Gruzii a Kyrgyzstánu. Hodnota celého energetického portfolia společnosti, které je rozprostřeno ve čtyřech státech, přesahuje 6 mld. Kč. ■

UNIQA eviduje nárůst počtu pojistných podvodů v ČR i SR

UNIQA pojišťovna odhalila za 1H 2021 celkem 348 nových sporných pojistných událostí (meziročně +14 %). Pojišťovna uvedla, že analýzici dávají nárůst do možné souvislosti i s pandemickými omezeními opatřeními, která mohla mít pro řadu klientů existenční povahu, a proto se v krizi snažili chybějící prostředky získat z pojištění. Setření s prokázáním podvodných aktivit bylo ve sledovaném období ukončeno u 298 kauz v objemu 13,1 mil. Kč. Slovenská UNIQA odhalila v 1H celkem 188 nových sporných pojistných událostí (+6 %). Ukončeno bylo 178 kauz podvodu (317 tis. eur). Celková uchráněná částka meziročně vzrostla zhruba na dvojnásobek. ■

Generali Fond realit chystá akvizice v Praze i regionech

Hodnota Generali Fondu realit vzrostla za 1H 2021 o 2,12 %. Za výsledkem stojí zvolené akvizice do rezidenčních a retailových nemovitostí a aktivní správa majetku. Pro nadcházející období připravuje fond akvizici další retailové jednotky v blízkosti Prahy a rezidenční historické budovy v centru města, kde bude projekt zahrnovat rozsáhlou rekonstrukci. Ve zbývající části roku chce fond získat také bytové portfolio ve významném regionálním městě. Fond míří na základní cílený výnos 2,5 až 3 % ročně. ■

ŠKODA AUTO navýšila v 1H dodávky na 515 300 vozů

Dodávky ŠKODA AUTO v červnu 2021 meziročně klesly o 5 % na 89 900 vozidel. Za leden až červen automobilka dodala 515 300 vozů (+20,8 %). Informovala o tom skupina Volkswagen, která za 1H 2021 navýšila dodávky o 27,9 % na celkových 4,98 mil. vozidel. V samotném červnu to bylo 856 300 automobilů (+6,5 %). ■

Staropramen navýšil export; tržby klesly na 4,06 mld. Kč

Pivovary Staropramen v roce 2020 zaznamenaly pokles tržeb o 7 % na 4,06 mld. Kč. Zatímco v roce 2019 před začátkem pandemie vykázaly provozní zisk, loni se dostaly do provozní ztráty 4 mil. Kč. Příčinou bylo především uzavření restaurací a hospod. Prodeje v retailu však vzrostly o 8 %. Koronakrizе ovlivnila také EBITDA, který klesl o 37 % na 589 mil. Kč. Export vzrostl o více než 50 tis. na 893 tis. hl. Mezi nejvýznamnější zahraniční trhy patří dlouhodobě Slovensko, Švédsko, Německo, Maďarsko a Polsko. Licenční výroba klesla o 10 %. Největším licenčním trhem zůstává Ukrajina. Klienty podporovaly pivovary mj. tím, že na vlastní náklady zajišťovaly výměnu prošlého piva, sanitaci výčepních zařízení a dodávky obalů pro prodej přes okénko. Podílely se na kampani pro znovutevření. V podpoře restaurací Staropramen dál pokračuje. ■

Generali Fond realit koupil druhou nemovitost v Praze

Generali Fond realit koupil v roce 2021 druhou nemovitost. Fondu se podařilo získat rezidenční budovu v Praze v ulici Ke Karlovu. Akvizici pokračuje v naplňování investiční strategie. Budova je plně pronajata a zahrnuje 899 m2 bytových prostor a 120 m2 restaurace. Aktuálně má fond ve svém majetku čtyři rezidenční budovy. Dosud se zaměřoval na

nemovitosti v Praze, ale už ve zbývající části roku plánuje první investice v regionech. Míří na základní cílený výnos 2,5 až 3 % ročně plynoucí z nájmu vlastněných nemovitostí. Potenciál dalšího možného výnosu spočívá v růstu tržní hodnoty nemovitostí. ■

GZ Media rozšiřuje výrobu i v pandemii, utržila 3,8 mld. Kč

Česká společnost GZ Media ve svých lisovnách v Česku, USA a Kanadě v roce 2020 vyrobila přes 40 mil. vinylů. Firma o tom informovala s tím, že vykázala tržby 3,8 mld. Kč a zisk před odedčením úroků, daní a odpisů 870 mil. Kč. Ředitel GZ Media Michal Šterba uvedl, že v první vlně pandemie firma přišla o zakázky, nicméně po ní jich získala tolik jako nikdy předtím. Musí navyšovat kapacitu, aby pokryla poptávku. GZ Media se dařilo i v segmentu polygrafie, pro kterou loni postavila novou výrobní halu s nejmodernějšími dostupnými tiskařskými stroji. Za více než 70 let svého fungování vyprodukovala GZ Media přes 600 mil. gramofonových desek, více než 1,7 mld. CD a DVD a kolem 3 mld. polygrafických výrobků. ■

Aptien Labs získal desítky mil. Kč od J&T Ventures

Startup Aptien Labs a jeho nástroj pro správu firemní agendy získal investici v řádu desítek mil. Kč od fondu J&T Ventures. Aptien nyní ke každodennímu fungování využívá 150 společností. Mezi jeho klienty patří značky jako OMY, Decathlon, STRV nebo Hello Bank!, ale také Ministerstvo zdravotnictví ČR. Cílem startupu, jenž má za sebou akcelerační program Founders Space v Silicon Valley, je expandovat na globálním trhu. ■

Alžbětiny Lázně evidují 80pct návštěvnost; ubyli cizinci

Alžbětiny Lázně jsou na 80% návštěvnosti ve srovnání s dobou před pandemií. ČINAWEWS to sdělila lékařská ředitelka Stanislava Maulenová s tím, že evidují menší ekonomický zisk. Nejvíce ubylo cizojazyčných pacientů, především z Ruska a arabských zemí. Lázně využily dostupné státní podpůrné programy, zejména ty zaměřené na mzdy. Dodala, že investiční činnost omezena nebyla. ■

100 Towers Holding koupil administrativní budovu Lyra

Realitní fond 100 Towers Holding koupil administrativní budovu Lyra s celkovou pronajimatelnou plochou 8 500 m2. Dům v blízkosti Smíchovského nádraží v Praze nový majitel plánuje zmodernizovat dle nejnovějších standardů a dále pronajmát jako kanceláře. V minulosti fond odkoupil kancelářskou budovu Tábořská 31 a další nemovitosti v Praze, Ostravě, Plzni, Hradci Králové a dalších městech. Za poslední dva roky realizoval transakce ve výši 30 mil. eur. Za fondem, který se zabývá investicemi a správou nemovitostí, stojí Karel Konečný a Daniel Matula, jednatelé společnosti CAPEXUS. ■

CBRE radila Patrii při akvizici dvou retailových parků

Společnost CBRE radila Patria investiční společnosti při akvizici portfolia dvou retailových parků od české developerské skupiny KPD do nově vzniklého Patria Logisticko-Retailového Fondu. Patria tak rozšířila rezidenční a kancelářské portfolio o retailový segment. Maloobchodní plocha Retail parku Ovcáry v Kolíně činí 8950 m2. Nájemci jsou mj. Lidl, Sinsay, Teta, Pepco, Tedi či Deichmann. Retail park v Mohelnici s plochou 2750 m2 využívají mj. společnosti Mountfield a Jysk. ■

MAKRODATA A PRŮZKUMY

Průmysloví výrobci zdražili ve 2Q o 5,3 pct; stavební o 3,1 pct

Ceny zemědělských výrobců ve 2Q 2021 meziročně vzrostly o 3,8 %. Ceny průmyslových výrobců byly vyšší o 5,3 %. Stavební práce podražily, dle odhadů, o 3,1 % a tržní služby pro podniky o 1,0 %. Informoval o tom Český statistický úřad. Mezikvartálně se ceny v zemědělství zvýšily o 6,0 %, ceny průmyslových výrobců o 2,8 %, ceny stavebních prací, dle odhadů, o 1,4 % a ceny tržních služeb pro podniky o 0,7 %. ■

Inflace v průmyslu činila 6,1 pct; ve stavebnictví 4,1 pct

Ceny zemědělských výrobců v České republice v červnu 2021 meziročně vzrostly o 5,8 %. Ceny průmyslových výrobců se zvýšily o 6,1 %, stavebních prací o 4,1 % a tržních služeb pro podniky o 0,9 %. Vyplyvá to z dat Českého statistického úřadu. Meziměsíčně byly ceny zemědělských výrobců vyšší o 2,0 %, průmyslových výrobců o 0,8 % a stavebních prací o 1,4 %. Ceny tržních služeb pro podniky klesly o 0,4 %. V zemích EU dle dat Eurostatu ceny průmyslových výrobců v květnu meziročně stouply o 9,6 %. ■

Analytici: Za růstem cen výrobců je zdražování surovin

Při pohledu na výrobky, jejichž ceny soustavně narůstají, je evidentní, že za aktuální vlnou zdražování v průmyslu stojí především vysoké ceny surovin na

světových trzích. V reakci na data statistiků to řekl analytik ČSOB Petr Dufek s tím, že kromě ropy jde také o kovy. Hlavní ekonom BH Securities Štěpán Křeček poznamenal, že kombinace rostoucích cen stavebních prací a stavebních materiálů bude tlačit na další růst cen nemovitostí. Ekonom Komerční banky Michal Brožka konstatoval, že dosavadní vývoj ukazuje k celoročnímu tempu růstu cen průmyslových výrobců poblíž 4,8 %.

MF: Výše státního dluhu ke konci 1H klesla na 2416,3 mld. Kč

Absolutní výše státního dluhu ke konci 1H 2021 dosáhla 2416,3 mld. Kč, což představuje oproti konci 1Q 2021 pokles o 3,6 mld. Kč. Informovalo o tom Ministerstvo financí ČR (MF) s tím, že se již v 1Q předfinancovalo na pokrytí všech letošních korunových splátek státního dluhu, přičemž do konce roku 2021 zbývá realizovat řádné splátky korunového státního dluhu vydaného v předchozích letech v celkové jmenovité hodnotě 87,2 mld. Kč. Během 1H 2020 MF vydalo státní dluhopisy se splatností nad jeden rok v celkové jmenovité hodnotě 390,8 mld. Kč při průměrném výnosu 1,3 % p. a.

Deficit hospodaření vlády se prohloubil na 136,3 mld. Kč

Hrubá přidaná hodnota nefinančních podniků se v 1Q 2021 meziročně zvýšila o 1,1 mld. Kč. Mezikvartálně vzrostla o 10,1 mld. Kč. Informoval o tom Český statistický úřad. Pokles zaměstnanosti zmírnil na 1,0 %. Dále klesala míra investic. Příjmy domácností vzrostly o 27,6 mld. Kč, což je méně než ve 3Q a 4Q 2020. Řešení pandemické krize v prvním letošním čtvrtletí vedlo k nárůstu výdajů sektoru vládních institucí. Příjmy naopak stagnovaly. Deficit hospodaření vládních institucí se prohloubil na 136,3 mld. Kč a celkový dluh vystoupal na 2,52 bil. Kč.

ČNB: Většina bank predikuje snížení úvěrových ztrát

Většina bank pro 3Q 2021 předpokládá snížení míry ztrát u úvěrů nefinančních podnikům i domácnostem na spotřebu a téměř polovina u půjček na bydlení. Na základě výsledků svého šetření o tom informovala Česká národní banka (ČNB). Ve 2Q 2021 část bankovního trhu uvolnila úvěrové standardy u firemních úvěrů. Část bank také zmírnila standardy u půjček na spotřebu. Standardy u úvěrů na bydlení banky nezměnily. Poptávka po nich rostla.

AutoSAP: Výroba osobních vozů v 1H vzrostla na 663 015

Počet osobních automobilů vyrobených v ČR za 1H 2021 meziročně vzrostl o 37,1 % na 663 015. Z toho na elektrické vozy připadalo 9,6 %. Sdružení automobilového průmyslu ČR (AutoSAP) informovalo, že po nárůstu výroby v březnu a dubnu se měsíční produkce v červnu přiblížila zpět k hranici 100 tis. vyrobených vozidel a meziročně klesla o 0,8 %. Na vině je především nedostatek čipů i slabší poptávka v EU. Z celkové produkce připadalo 420 838 vozů (+24,7 %) na značku ŠKODA. Následují Hyundai (142 400; +47,7 %) a Toyota (99 777; +43,3 %). Výroba autobusů dosáhla 2327 strojů (+4,3 %). Segment nákladních vozidel klesl o 14,3 % na 538. Produkce motocyklů posílila o 124,1 % na 558.

Fincentrum: Objem hypoték v 1H je s 223,8 mld. Kč rekordní

Banky v červnu 2021 v ČR sjednaly 14 069 hypoték za téměř 44,5 mld. Kč. Meziročně se jejich počet zvýšil o 6448. Specialista oddělení produktového managementu Fincentrum & Swiss Life Select Jiří Sýkora řekl, že průměrná úroková sazba hypotečních úvěrů vzrostla na 2,13 % pa. Za 1H 2021 bylo sjednáno 72 198 hypoték v objemu 223,79 mld. Kč, což je podobný objem jako za celé roky 2016 a 2017 dohromady a historický rekord. V 1H 2020 hodnota poskytnutých hypoték dosáhla 109,55 mld. Kč.

Zelené investice v ČR do roku 2025 dosáhnou 800 mld. Kč

Celková výše zelených investic v ČR by mohla v letech 2021 až 2025 dosáhnout 800 mld. Kč. Odhaduje to Česká spořitelna (ČS) s tím, že do roku 2030 se suma může navýšit na 2 bil. Kč. Banka dále uvedla, že minimálně 2 bil. Kč je rovněž výše investičních potřeb na rozvoj OZE, energetickou účinnost a energetickou infrastrukturu, kterou zmiňuje aktuální Vnitrostátní plán ČR v oblasti energetiky a klimatu. Cíle v něm obsažené však budou ještě navýšeny. ČS zároveň předpokládá, že velká míra investic do zelených projektů bude financována z dotací (do roku 2030 až 350 mld. Kč).

BNP: Investice do realit ožívají, v 1H činily 800 mil. eur

Celkový objem investic do realit v České republice za 1H 2021 dosáhl téměř 800 mil. eur. Po očištění o prodej bytového portfolia Residomo za 1,3 mld. eur v roce 2020 to představuje meziroční zvýšení o 38 %. Největší objem investic směřoval do administrativních budov a skladů. Následují retailové nemovitosti, v rámci kterých připadalo 14 z celkem 15 transakcí na nákupní parky o velikosti kolem 3 tis. m² v menších moravských a českých městech. Vyplývá to z dat BNP Paribas Real Estate.

ACEA: Registrace osobních vozů v ČR vzrostly o 18,7 pct

Počet registrací nových osobních automobilů v České republice za 1H 2021 meziročně posílil o 18,7 % na 112 805. V samotném červnu to bylo 22 561 registrací (+8,6 %). Na Slovensku trh osobních vozidel v 1H vzrostl o 13 % na 38 449. V červnu se registrace zvýšily o 9,6 % na 8223 automobilů. Vyplývá to z dat zveřejněných Evropskou asociací výrobců automobilů (ACEA).

Zájem o výdejní místa e-shopů zvýšilo 14 pct zákazníků

Externí výdejny (např. České pošty či Zásilkovny) využívá nyní nejčastěji 27 % nakupujících online oproti 19 % v roce 2018. Ukázal to výzkum Asociace pro elektronickou komerci (APEK) ve spolupráci s agenturou Nielsen Atmosphere. Výkonný ředitel APEK Jan Vetyška přiblížil, že zatímco v roce 2018 si nechalo zaslat balíčky domů nejčastěji 66 % zákazníků, v roce 2021 je to 45 % nakupujících. Zájem o externí výdejní místa zvýšilo 14 % zákazníků, o vlastní prodejny e-shopů 11 % a o výdejní boxy 20 % nakupujících. Více než před koronakrizí využívá dodání balíků domů 22 % respondentů.

AutoSAP: Desetina vyrobených vozů v 1H byly elektromobily

V období od ledna do června 2021 bylo v ČR vyrobeno 663 015 osobních vozů. Z toho bylo 63 340 (9,55 %) elektromobilů. Z nich bylo 35 115 bylo bateriových a 28 225 plug-in hybridů. Elektrobuseů bylo vyprodukováno 36, všechny byly bateriové. V samotném červnu bylo vyrobeno 9641 osobních elektromobilů, z toho 5549 bateriových a 4092 plug-in hybridů. Elektrobuseů bylo vyrobeno devět. Informovalo o tom Sdružení automobilového průmyslu (AutoSAP) s tím, že výrobu vozidel v Česku výrazně ovlivňuje nedostatek polovodičů.

Práci chce změnit pětina Čechů, výpovědi nečekají

Zaměstnaní chce do konce roku 2021 rozhodně změnit 9 % Čechů. S výrokem spíše souhlasí 11 % respondentů a dalších 27,5 % o změně uvažuje. Ukázal to průzkum STEM/MARK pro Předváběr.CZ. Změnu plánují více ženy než muži (22,4 % oproti 18,8 %) a lidé ve věku 30 až 44 let (26,4 %). Novou práci chtějí lidé především z Prahy (26,4 %), Moravskoslezského kraje a Vysočiny (po 25 %). Firmy s propouštěním příliš nepočítají. Projevu se to i v očekávaných zaměstnanců, kdy 75,9 % z nich nemá strach z výpovědi. V koronakrizi také zjistili, že úspory jsou důležité (27,9 %) a práce není všechno (20,4 %).

Shoptet: Obrat e-shopů ve 2Q posílil na 50,45 mld. Kč

Obrat českých e-shopů ve 2Q 2021 dosáhl 50,45 mld. Kč, což je v meziročním srovnání nárůst o více než 10 %. Rekordní výsledky zvýrazňuje i 3144 nových e-shopů v tomto období. Dle společnosti Shoptet jich aktuálně v České republice funguje 41 639. Nejvíce rostoucí kategorií ve 2Q byly produkty zaměřené na cestování (kufry, karavany, doplňky na cesty a dovolenou), jejichž prodej oproti 1Q 2021 vzrostl o 50 %. Dařilo se také kategoriím stavební materiály, kde došlo oproti 1Q k nárůstu o 29 %. Dalšími rostoucími kategoriemi jsou segment auto-moto (+26 %), sport a turistika (+22 %) a erotika (+13 %).

CEEC: Počet oznámených tendrů vzrostl do května na 713

V lednu až květnu 2021 bylo v ČR vydáno 713 řádných oznámení o stavební zakázce, což je o 5,0 % meziročně více. Jejich celková předpokládaná hodnota činila 46,8 mld. Kč (-31,3 %). Propad hodnoty ovlivnila zakázka za 10,8 mld. Kč na pražské metro od Dopravního podniku hl. m. Prahy vyhlášená v lednu 2020. Vyplývá to z analýzy CEEC Research. Z objemu oznámených tendrů byly později zrušeny zakázky za 1,7 mld. Kč. Po odečtení zadaných a zrušených zakázek zbývají v systému tendry za 39,7 mld. Kč.

MZ: Počet hospitalizovaných s COVID-19 klesl na 35

Počet potvrzených případů v souvislosti s nákazou způsobující onemocnění COVID-19 se k 22. červenci 2021 zvýšil v ČR o 235 a dosáhl 1 671 933. Počet hospitalizovaných klesl na 35 z 38. Potvrzených případů za posledních 7 dní na 100 tis. obyvatel bylo 14. Počet zemřelých se zvýšil na 30 347 z 30 346. Informovalo o tom na svém webu Ministerstvo zdravotnictví ČR (MZ).

MZ: Vakcinace byla dokončena u 49,9 pct populace 16+

Celkem 5 460 726 osob starších 16 let bylo k 21. červenci 2021 v Česku očkováno alespoň jednou dávkou proti nemoci COVID-19. To představuje 61,5 % této populace. U 4 434 068 lidí byla vakcinace dokončena (49,9 %). V nejmladší sledované věkové kategorii (12-15 let) bylo jednou dávkou očkováno zhruba 9,5 % lidí. V kategorii 16-29 let dosahovala úplná proočkovanost 13,4 %, v nejstarší (80+) pak 77,4 %. Dokládají to data Ministerstva zdravotnictví ČR (MZ).